
Оформление компенсации родительской платы
 за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования

[bookmark: _GoBack]Право на предоставление компенсации родительской платы имеют родители (законные представители) ребенка (детей) в семьях со среднедушевым доходом ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в целом по Иркутской области в расчете на душу населения (прожиточный минимум.- 10698 руб.).
При определении размера компенсации учитываются все дети в семье, до 18 лет. 	Расчет компенсации рассчитывается от среднего размера родительской платы на ребенка, установленного в размере 95 рублей в день:	 
на 1 ребенка – 20%
на 2 ребенка – 50%
на 3 и последующих – 70%
За назначением компенсации можно обратиться  сразу после заключения договора  родителя с дошкольной организацией
Для назначения компенсации родительской платы необходимы следующие документы:
а) паспорта или иные документы, удостоверяющие личность родителей (законного представителя);
б) справка о составе семьи гражданина с указанием степени родства и (или) свойства членов семьи (при отсутствии свидетельства о регистрации по месту пребывания) – для не состоящих в браке родителей;
«г) документы, подтверждающие состав семьи:
свидетельство о заключении брака – для состоящих в браке родителей (законных представителей), для законного представителя и лица, состоящего с ним в браке;
свидетельство о регистрации по месту пребывания (в случае отсутствия в паспортах родителя (родителей) отметки о регистрации по месту жительства) – для не состоящих в браке родителей;
д) копия договора между образовательной организацией, которую посещает ребенок (дети), и родителем (законным представителем), обратившимся за установлением компенсации;
е) документы, подтверждающие размер доходов членов семьи за шесть последних календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления (справка о заработной плате с места работы (основной, по совместительству), а также документы, содержащие сведения о размере иных доходов, полученных гражданином от физических лиц, юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, выданные по месту получения дохода);
д) документы, подтверждающие размер доходов членов семьи за шесть последних календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления
Копии документов заверяются при наличии оригиналов 
Подробную консультацию по оформлению меры социальной поддержки можно получить  по тел. 60155, 67586 и  на сайте управления.
Заявление и документы можно подать:
1. В ОГКУ «УСЗН по г. Усолье-Сибирское и Усольского района» 
по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул. Б. Хмельницкого, 32, предварительная запись по тел. 6-75-86. 
2. через  «Портал государственных услуг Российской Федерации»  -  https://www.gosuslugi.ru/
3. МФЦ, предварительно записавшись по тел. 8 800 2000 665;
4.  через участковые службы МО Усольского района
